

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарвецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадаве і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
касаж Гавемана ч. 9 і
в ц. в. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Із справ кравеви. — Положене в Сербії. —
Російско-япанська війна.)

Найвищим патентом з дня 11 серпня с. р. скликаний сейм кравеви Галичини в Вел. князівством краківским на день 30 вересня. — Посол на сейм кравеви з сільських громад з сільського повіта, о. Кароль Крементовский, в письмі до С. Е. п. Маршалка кравевог. Стан. Баден'ого, вложив свій посольський мандат, подаючи за причину, що недомагає на здоровлю і внаслідок того не міг би брати участі в працях сейму. П. Маршалок кравеви повідомив о тім безпосередно С. Е. п. Намістника і просив о скорі розписанні доповнючого вибору з ясельського повіта. — Виділ кравеви виготовив вже для сейму справозданє о замкненю рахунків фонду кравевог. за рік 1903. Після того справозданя в році 1903 було видатку 25,329,536 корон, або в порівнаню з ухваленим бюджетом о 1,284,710 корон більше. Доходу було 25,456,675 корон, а в порівнаню з ухваленим бюджетом о 1,412,769 корон більше, так що надвижка доходів в касі вносить 128,139 корон. На основі того замкненя Виділ

кравеви вносить, аби сейм уділив ему абсолютну з рахунків за 1903 рік, а касову надвижку переніс до бюджету на рік 1905.

В короткім часі має відбути ся коронація сербського короля Петра I, але на то велике торжество кидають тїнь невідрадні відносини політичні і фінансові. З фінансовими клопотами можна би ще дати собі раду, але чим раз більше політичне заворушене в краю не так легко дасть ся спинити. Найгірша річ, що зачинають підносити голови сторонники Обреновичів і грозять лютою местию. Вправді від самих початків правління Петра I появляди ся поголоски о заговорах, але їх не брали поважно. Однак тепер у властей безпечности в Білгороді починає проявляти ся занепокоєнє. Майже кожного дня надходять до секретаріату короля Петра безімненні листи, повідомляючи его о намірених замахках. Тайна поліція слідить очевидно ві родостойність тих вістий і показує ся, що не всі они видумані і своїми та сторонники династії Обреновичів дійсно приготавляють якусь несподіванку. Найбільше непокоїть та обставина, що всі ті листи писані видко людськими інтелектуальними. Один з таких листів наданий був в Нишу, що уважає ся головним осідками всіх невдоволених з нинішнього ладу. Король, котрий лично полагає ся цілу надвечу до него пошту, мав вивати по тій справі

перед кількома днями префекта поліції до палати і відбув з ним довшу нараду. Судячи з того, що вже кілька разів відкинувано реченєць коронації і що заряджено всякі можливі средства осторожности, аби день коронації т. в. 21 вересня с. р. перейшов супокійно, можна здогадувати ся, що дійсно в Сербії ладить ся потайки якийсь грізний рух против Караджорджевичів. В інтересі Сербії треба би бажати, аби ті побоювання не здійстнили ся.

З поля російско-япанської війни нема і нині ніяких важніших вістий. Знаєть ся, обі сторони по незвичайно томлячих напруженях і битвах і при манжурскій слоті лиш з трудом посувають ся наперед. — Як завзята була борба під Ляояном, свідчать отсей опис битви кореспондента англійської часописи „Times“, що був при лівій япанській армії: На самім початку битви дня 30 серпня стало очевидним, що попередні успіхи генерала Оку спонукали его відносити ся з маловаженем до сили опору Росіян, бо він кинув наперед піхоту без достаточного артилерійського підготовленя. Росіян відкрили огонь картачами з позицій критих. Російська тактика в часі дводневної битви була така, що генер. Оку дорого за неї заплатив. Огонь Япанців був безуспішний в порівнаню з огнем російским, що все ставав сильніший. По артилерійській борбі, що про-

17) В КРАЮ ДАЛЯІ-ЛЯМИ.

(Після Вегенера, Свен-Гедіна і др. зладив —
К. Вербин).

(Конець).¹⁾

Тепер перебули ми найтруднішу часть дороги і вже зачинали показувати ся ознаки життя води. Такими ознаками були перший очерет, який ми стрітили серед пустині і перше біздерєво (тамариск). Я їхав тепер яко передна сторожа через велику і довгу, 33-ту баїру, що виглядала мов висхле русло ріки. На землі видко було сліди зайців і лисів. Відтак показали ся деякі степові рослини і „чигге“, рід ситника, наконєць показали ся знов тамариски, по части свіяжі гнучкі, по части усохлі. Але на кінці тої баїри на полудні була знов досить висока піскова лава. Позаяк ґрунт тут виглядав так, що можна би в нїм докопати ся

води, то ми постановили тут лишити ся і копати кєрвицю.

Іслам і Ирдек взяли ся зараз копати, під час коли Турду Бай пильнував верблюдів а Курбан збирав топливо. В глибині несповна півтора метра показала ся вода. Она була майже зовсім солодка і мала 8 степенів тепла, але випливала так поволі, що треба було досить довго підождати, щоби можна було нею обділити ся. Вечером могли вже два наші верблуди до волі напити ся; кождий з них дістав по шість ведер. Ми розложили ся тут тепер табором так вигідно, як лиш могли і розложили велику ватру. Із жердок, що служили за пакункове сідло, зробили мої люди драбину, що сягада аж до спода ями, з котрої Ирдек черпав воду до ведер. Верблуди випили тепер не менше лиш по девять ведер а два з них навіть по одинайцять і видко було, що они аж ніби здували ся, коли пили. Они очевидячки аж повеселішали, бавили ся одні з другими, бігали довкола а відтак напасли ся добре в очереті.

Послідній день девятнадцятого столїтя виглядав з рана, коли ще було темно, досить многообіщуючо. На небі світили ся зорі. Але коли ми почали лагодити ся в дорогу, веремя стало знов так само непривітне, як перед тим. Ясні, тихі ночі і хмарні дні з вітрами характернають зиму і держать студїнь при землі.

Перший день нового року і нового столїтя, 1 січень 1900 представив ся сумно для нас. Небо засукуло ся було чорними хмарами і ранної зорі зовсім не було видко. З рана о 7 годїні було 15 степенів морозу. Одно, що під-

носило торжественний настрій нового року, було, що наша 38 ма баїра тягнула ся в безконечність і ми могли легко іти ві серединю. Мої люди були вже навіть тої гадки, що то єсть початок степів, які тягнуть ся вздовж ріки Черчен дар'я. Але і з висших місць на дармо старали ся ми добачити якусь найблизшу баїру; они тут мов би вже зовсім свінчили ся. Ціла будова землі тут тепер нараз зовсім змінилася ся. Море піску виглядало тут зовсім фіялєте; філі підоймали ся до висоти домів і ми мусіли що хвили іти в гору то в долину. Рослин майже зовсім не було видко ніяких. Здавало ся, що десь далеко на сході суть якісь балки, але нам не туди була дорога. На полудні був всюди рівномірно високий пісок і лиш денеде піднимали ся верхки надувів мов піраміди. Іноді показало ся ще десь усхле тамарискове дерево, але віддалє межі тими деревами ставала що раз більша. Коли ми остаточно з великим трудом зробили 14 кілометрів, побачили знову невеликий очерет і тамариски з сухим галузем довкола. Тут станули ми на ніч.

Коли я дня 2 січня 1900 р. досвіта пробудив ся, настала була вже справдешна зима; падав легонький сніг і піски біліли ся до того ла; здавало ся, що то такі величезні запаси снігові, бо піску нігде не було видко. Коли ми відтак вибрали ся в дальшу дорогу, було ще всюда біло від снігу, але вже околє полудня всі надуви положені до сонця жовтіли ся як звичайно а по полудні таки всі піски прибрали знову свою звичайну краску. Околє 4 год. став сніг знову падати, але тепер таки

¹⁾ В попередних фейлетонах лишила ся через похибку двояка форма туркестанського слова „баїр“: одна більше змінена в дуєї нашої мови, женська форма „баїра“, друга більше зближена до первістного походження, мужеска форма „баїр“. Консеквентно треба вже держати ся одної форми женської „баїра“, бо се єсть очевидно то саме слово, що загально у нас уживанє „баюра“ — невеличка долинка, або не дуже глибока яма наповнена водою. — Слово „балка“, якого ми тут місяцями ужили, означає долину на степах.

довжала ся цілий день і в часі котрої Японці потерпіли були дуже значні страти, генерал Оку ві смерком приказав піхоті атакувати. — Японці мали 160 полевих армат і 60 картечниць против 48 російських полевих. Новий атак розпочав ся дня 31 серпня о 2-ій годині ране. Третю японську дивізію відкинула всяка правого російського крила. Пята дивізія боролася успішніше против лівого російського крила. Дрогніні загороди перерубали Японці топорами, але при тім потерпіли страшні страти. Росіяни напали оні в окопах майже несподівано. Над раном Японці внаслідок сильного огня, були примушені знов покинути позиції. О дванадцятій годині пята японська дивізія почала знов приступ. В часі атак японська піхота ділять ся на громадки по 12 людей. Той атак відбив другий ряд російських укріплень. Третій атак ген. Оку, розпочатий о 7-ій годині вечером, також не удав ся, хоч один баталіон дійшов до російських окопів. Слідуючий атак був назначений на ніч, але показав ся непотрібним, бо ген. Куропаткін велів очистити другу оборонну лінію. Всі ті атаки коштували Японців до 10.000 людей, не числячи армії Куроко, що боролася особно. До неволі забрали Японці лиш 7 людей. Ще значніші страти потерпіли Японці в борбі о сам Ляоян. В покинутих ровах російські і японські трупи лежали одні на других. Дня 1 вересня війська відпочивали. Хибно думали, що тепер прийдуть лиш легкі борби з задною сторожою. День відпочинку був ужятий на то, щоби стягнути резерви. Слідуючого дня о 9-ій годині рано армія ген. Оку знов розпочала борбу. Перед ген. Оку і Подау була нова лінія російських позицій, що розтягнула ся на 19 кілометрів. Російські окопи тягнули ся з заходу від залізничі на полудневий схід від міста через передмістя і села. На горбах на правім крилі була уміщена ро-

сійська артилерія. Пята японська дивізія старала ся обійти Росіяни, між тим як ціла артилерія третьої дивізії і 15 сантиметрові пушки відкрили огонь в центра. Четверта японська дивізія рушала на захід від залізничі, а дві другі дивізії наступали прямо на Ляоян. Японська піхота, що дістала ся в страшній артилерійській огонь, була відбита. Ген. Штакельберг пробовав против пятої японської дивізії іти приступом, але той атак не удав ся. Видко було, як безнастанно відходили російські поїзди. Досвіта Японці розпочали сильну артилерійську пальбу. Загальний приступ був назначений на день 3 вересня. Ранній атак не удав ся. Від 9-тої до 10-тої години веда ся незвичайно сильна борба артилерії. Атак о 10-тій годині також розбив ся о російські укріплення, лиш пята дивізія передерла ся на передмісте, але тут потерпіла величезні страти. — Відтак розпочала ся знов скажена борба артилерії. Вночі Росіяни ще держали ся в окопах, мимо того, що їх артилерія вже відійшла. Дня 4 вересня, по п'ятиденній борбі, удало ся вкінці Японцям заволодити залізничним мостом о 3-ій годині рано, але ген. Куропаткін відійшов вже о 1½ годині рано з послідними відділами російських війск.

Н О В И Н И

Львів дня 14 го вересня 1904.

— **Перенесеня.** Ц. к. Дирекція почт і телеграфів перенесла контролера поштового Альбіна Теслюка з Вродів до Кракова.

— **Розділ інспекційних округів шкільних.** П. Міністер віроісповідань і просвіти затвердив такий новий поділ інспекційних округів ц. к. краєвих інспекторів шкільн., почавши від шкільного року 1904/5: а) I інспекційний округ краєвого інспектора шкільного Ів. Левицького обіймає отсі за-

веденя: гімназії руску у Львові, IV разом з рівнорядними відділами у Львові, дальше в Станиславові I і II в Коломиї, в Бучачі, в Бережанах; женьські ліцеї у Львові: пп. Загурскої і Дітнерівної, женьську середню школу з гімназійальним пляном наук Зовії Стшалковської у Львові; б) II інспекційний округ краєвого інспектора шкільного дра Людмила Германа обіймає: гімн. сьв. Анни, сьв. Яцка, III і IV в Кракові, дальше в Подгужі, Н. Савчи, Бохні, Вадовицах, в I і II в Тарнові, Н. Горзі, прив. гімн. Суїтів в Бонковичах під Хировом, прив. женьські школи з гімназійальним пляном наук Тшасковского і Сгажинської в Кракові, прив. жень. шк. середню в Тарнові, жень. ліцей Каплінської в Тарнові і жень. ліцей Уршулянок в Тарнові; в) III інспекційний округ краєвого інспектора шкільного Ем. Дворекого обіймає: гімн. II і V у Львові, дальше в Золочеві, Бродях, Стрию, Дрогобичі, Самборі, Дембичі, Ярославі, вкінці I і II в Рашеві; г) інспекційний округ краєвого інспектора шкільного дра Фр. Майхровича обіймає: гімназії III разом з рівнорядними відділами у Львові; I і II в Перемишлі; в Желі, Сяноці, I і II в Тернополі; прив. жень. шк. гімн. з правом публичн. у Львові; прив. жень. шк. гімн. Гольдблат-Каммерлінг у Львові, руский женьський ліцей в Перемишлі; жень. ліцей п. Гільдовой в Перемишлі, жень. ліцеї пп. Недзялковської і Ольги Філіппі у Львові.

— **Доповняючий вибір** одного посла на сойм краєвий з виборчого округа міста Львова відбуде ся в четвер, дня 15 с. м. від 9-ої до 1-ої години рано і від 3-ої до 6-ої по полудни в шістьох саях львівського магістрату. Доси виринули дві кандидатури на той мандат, іменно: дра Ів. Дилевського, віцепрезидента вишого суду краєвого у Львові і дра Стан. Гломбинського, професора львівського університету.

— **Арештоване дезертира.** Тамтої ночі арештувала львівська поліція дезертира 30 пп. Петра Яцишина.

— **Водонос мільонером.** В Яссах, в Румунії, цілий світ носив воду на передмістях Гермон Зеліг. Сими двома одержав він рекомандоване письмо з Філадельфії в Америці з урядовим повідомленням, що один з его свояків, богатий реставратор, померший перед кількома тижнями, установив его своїм єдиноким наслідником. Спадщина виносить 380.000 долларів, що на корони винесе

на добре; настала була справдешна заметіль, від котрої аж потемніло і ми стали шукати місця, де би можна було привязати верблуди. Наконєць на полудни, меже на 2 кілометри далеко певчалася якась точка; туди мусіли ми конче йти. Ми ішли добру годану серед темної ночі, аж наконєць знаули коло тамариків, де вже знайшли подостатком топлива.

Верблуди були тепер так змучені, що ми мусіли їм дати один день спочити. В глубині звш одного метра докопали ся ми води, що була трохи гіркава. Через цілий день падав густий пластовець; люди їздили в подальші сторони шукати, чи чого не знайдуть, а коли вже було змеркло ся, вернув Турду-Бай з двома верблюдами, що привезли богато сухого топлива. Снігом сипало аж до пізнього вечера.

Вночі настала була велика студінь; було аж 30 степенів морозу. Над раном попустив мороз і о 7 год. було вже 27 степенів морозу. Ну, то вже таки трохи за холодно, коли приходять ся убирати ся, бо я спав завжди розібраний і левч в хаті. А вже найприкріше мити ся і убирати ся, коли з переду від огню буває 30 степенів тепла а із задку 30 степенів морозу. Вночі падав також густий сніг і над раном так мене був засипав, що Іслам мусів мене лопатою розкопувати і обмити митлою а очерету. Але за то сніг причинив ся до того, що мені було тепло спати в моїй міховій постелі; я ані трошки не чув того, що на дворі така студінь.

Свіг падав відтак через цілий день, а хоч мороз обнивав ся був до 13 степенів, то таки студінь добре нам допоказала, бо вітер дув нам просто в очи. Наконєць станули ми в 43-ій баїрі, хоч там не було й сліду якогось топлива. Ми мали ще лиш пів набору в нашого запасу, але що всі були страшно померзли, треба було его ужити. Цілу ніч на 5 січня сипало густим снігом і зрана навіть то місце, де горів наш огонь, було вкрите снігом; ми мусі-

ли наші річи випорпувати із снігу. Навіть верблуди лежали засипані в снігу. Коли впаде малий сніг, то звичайно топить ся в міснях положених до сонця; коли тоді подивити ся в сторону від полудня до пізної, то видко всі надуви білі, коли же дивити ся в сторону як на північ, то видко лиш жовті піски. Тепер же всюди було так біло, що аж не можна було дивити ся. Я і всі мої люди мали для того темні очі від снігу. Надуви виглядали тепер мов гори вкриті снігами, а воздух був такий чистий як горах в погідні дні. Тонсенські іголки снігу падали так густо, що на віддалі одного кілометра не можна вже було нічого добачити.

Сніг був взагалі дуже догідний для нашого походу, бо місце, де він стікав ся зі снігом, було значно твердше. Іменно же вершки надувів були так тверді як лід, а на стріжках спадах треба лиш було поставити ногу, а зараз сунула ся в долину крига на яких 20 квадратних метрів велика. Тепер навіть найскльнійший вихор не адув би був піску.

Місце, де ми тепер ночували, було найгірше зі всіх досі, бо то була лиш яма в морі піску. Студінь була велика а вихор не дав заснути. Над раном було 24 степенів морозу. На другий день ледви около 10 год. Ми огріли ся на стільків, що могли іти дальше. З вершка одного надуву відкрив я потішаючу для нас річ. Крізь дальновид побачив я якісь чорні пні на полудневім сході; то був мертвий ліс. Ми пішли зараз туди і під вечер розложили ся табором серед великої маси усохлих осик.

Мої люди, що були вже дуже притгноблені, набрали тепер нової відваги і охоти та взяли ся рубати дерево. Один пеня, що стояв таки зараз коло нашого табору і був за грубий, щоби его рубати, оні підпалили его і він горів мов величезна смолоскипа і освічував ярким світлом біле поле пустині. Якусь дуплаву осеку поклали оні на огонь а полумінь, що ві-

борзо обняла, бухала з неї мов би з якоїсь величезної рури. Великий стовп диму піднімав ся до місяця, котрий тепер по довшій часі показав ся знову з поза хмар. Мої люди пережирили сего вечера нічну студінь; оні викопали собі ями в піску, нагорнули до них грани і присипали їх знову та полягали на них. Верблуди вже від двох днів не діставали їсти а пем діставали лиш хліб.

Дня 8 січня мали ми вже видобути ся з пустині. Коли ми вибрали ся в дальшу дорогу, сказав я людям, що ми сеї ночі будемо ночувати над рікою Черчен-даря. Ми не брали топлива, бо виділи всюди перед собою сухі пні; але їх робило ся шораз менше і при посліднім ми таки набрали топлива на одного верблюда. Коли ми опісля станули на вершку одного високого надуву, побачили перед собою темну смугу на овиді. То були ліси Черчен-даря.

Ми ішли ще годину, аж зайшли до тамарискових горбів. Тут вже піски нараз скінчили ся, а ми у війшли в густий тамарисковий гай; тамариски росли тут так густо, що ми ледви могли межі ними перейти. За чверть години дійшли ми до гостинця, що веде в Черчен до Лоп-нор (славного, бо єдинокого в своїм роді, вандрующего озера), а на котрім побачили в снігу свіжі сліди коров і овець. Ми ішли тим гостинцем аж до місяця, де він доходить до ріки і тут на невеличкім горбі розложили ся табором, з котрого могли видіти широко на 100 метрів вкриту ледом ріку Черчен-даря. Тут серед величезних дерев аж любо було дивити ся на красну країну довкола. А вже найліпше було то, що наші шість верблудів і кінь могли собі тепер залізти в очерет, удержавши так славно прсбу. Мої люди аж не могли досить надивувати ся, що я міг так докладно, бо майже аж на один „гуляч“ (сяжень) обчислити віддалі і казали, що готові би тепер не надумуючись ані хвильки іти всюди зі мною.

звиз півтора мільона. Щасливий Зеліг виїхав вже до Америки, аби обняти наслідство.

— **Осторога** перед зарірковою еміграцією до Америки. В редакції Американської „Свободи“ був недавно чоловік, що перейшов за роботою держави Новий Йорк, Пенсильванія, Огайо і Вест-Вірджинія. Він казав, що веде бідну роботу, нема. Нехайже ніхто, коли не має задоволення роботи не вибирає до Америки на сліпо, бо стратить дармо гроші і верне назад. Пускайтеся за роботою лиш тоді — пише „Свобода“ — коли маєте бо-дай яку таку певність від знайомих, що роботу дістанете.

— **Дику**. З Бобреччини пишуть: В тутешніх лісах коло Старого Села, Лопушні, Суходолу, Гутиска, в добрах Романа гр. Потоцького, появили ся в небувалім числі дики, які вганяють цілими чередями і вицять в страшній спосіб поля, головню бараболі. Гр. Роман Потоцький поручив побережникам стріляти дику, аби не робили шкоди.

— **Згубила гроші у воздуху**. В селі Перлакі на Угорщині відбував ся торг, на котрім одна жінка продала корову за 240 корон. Гроші завязала в платок, а для дітей купила три воздушні балони і привязала їх до платка з грішми. Нагло балони вихопились бабі з рук і піднесли ся у воздух. Даремно жінка підкакувала за ними, даремно кидала за ними платочки. Прийшли й жандарми і пробували стріляти до них, та все не помагало. Балони весело піднімались ся все вище і вище, аж вкінці зовсім зникли з виду. З ними пропали також гріші за корову.

Господарство, промисл і торговля.

— **В Товаристві взаїмних обезпечень „Дністер“** видано в серпні с. р. 30.203 важних поліс з премією 259.013 К; разом від 1 січня до 31 серпня с. р. видано всіх 118.924 важних поліс з премією 1,085.974 К. Попереднього року за той сам час було 90.507 важних поліс з премією 837.698 К; сего року отже о 28.417 поліс і 248.272 К премії більше.

Інші пражоди Товариства (з куповів, додатків до поліс, провізії реаскураційної і т. д.)

Місце, де ми станули над рікою, лежить на 285 кілометрів від того над Тарімом, звідки ми вийшли. Так отже удало ся мені перейти в поперець через широку пустиню Черчен і то без великої страти, бо погіб лиш один верблюду а другі лишили ся всі здорові. Найтяжші піски мади ми на півночі, але найтяжші на полудні, бо справдешне море пісків, котре можна було обійти.

Прдеж пішов зараз шукати, чи не роздобув би чого, і дійсно придибав якогось пастиуха, що був цілий від голови до ніг заштитий в баранячих шкірах. Пастиух побачивши так несподіваного гостя в своїм тихім місці, як не знав, що з ним діє ся. Але ми борзо з ним познайомили ся і стали добрими приятелями. Він продав нам одну віцю, а вечером прийшов ще до нас зі збанком молока. Великі свіги з останніх днів наробили йому великої бід, він не мав де покласти своїх 400 овець та й кілька штук ще було йому замерзло. Тету лісистою стороною називав він „Кенг-ляіка“ („широке місце повені“) Ріка була вже від 20 днів замерзла і буває около півтретя місяця вкрита льодом.

За два дні зайшли ми до міста Черчена, котре я знав вже з давніших моїх подорожей. На мою радість довідав ся я, що місяць тому назад став беком в Черчені не хто инший, лиш мій давний приятель з Капи Молдах Токтаметбек. Ми пішли до його дому і він приняв нас дуже сердечно. Був то 72 літний, дуже сумпатичний і любий старик, котрий своїм видом робив вражіння аристократа. Він запросив нас зара до своєї хати.

Жителів Черчені було тепер яких 500 родав. Межи ними спочивали ми аж до 15 го січня, бо й наші люди і звірята потребували дуже відпочивку. До нас доходила завдно чутка про якийсь засипані в пустини міста і скарби, особливо же про якийсь місто, що мало лежати на 170 кілометрів на захід від Черчена. Але

вносять 108.658 К; разом мало Товариство до кінця серпня 1,194.632 К пражодів.

Пожарів було більше, як попередних літ, і задля посухи прибрали дуже великі розміри; більш пожари діткнули нас: в Волощані пов. Бобречкого 29 шкід, в Бібрці 12 шкід, в Тишківцях пов. Городенського 10 шкід, в Рожнівці повіта Долинського 3 пожари 46 шкід, в Гаврилівці повіта Надвірнянського 3 пожари 15 шкід, в Яксманічах повіта Перемишського 15 шкід, в Подоничах пов. Перемишлянского 12 шкід, в Якторіві тогож повіта 15 шкід, в Річипі пов. Равського 12 шкід, в Явжичах пов. Рудецкого 35 шкід, в Гошанах тогож повіта 3 пожари 12 шкід, в Сікарчинах пов. Самбірського 2 пожари 10 шкід, в Паскорівцях повіта Ярославського 2 пожари 59 шкід, (від половини липня с. р. до кінця серпня зголошено 687 шкід). Разом від 1 січня по кінць серпня було 1563 шкід і всі уже заліквідовані, 540 вже виплачено, а 23 відшкодовані на разі з причин правних задержано.

Сума всіх 1563 шкід разом з коштами ліквідациі вносять загально 946.597 К з того 484.411 К припадає на реаскурацію а 462.186 корон лишаєсь на власний рахунок Товариства.

В році 1903 до кінця серпня було 116 шкід на 639 520 корон.

Мимо многих шкід виплатило Товариство (на основі рішеня Ради надзираючої) 30 відшкодовань в дорожні ласки в сумі 11.425 корон, коть правно могло виплати відмовити.

Фонди Товариства вносять з кінць серпня 1,104.958 корон, а аложені суть в цінних паперях і вкладках.

— **Ціна збіна у Львові** дня 13 вересня: Ціна в коронах за 50 кіло у Львові. — Пшениця н. 8-75 до 9-25; жито н. 7-— до 7-25; овес 7-— до 7-25; ячмінь пашний 6-25 до 6-50; ячмінь броварний 7-25 до 7-75; ріпак 10-40 до 10-60; льнянка —— до ——; горох до вересня 8-50 до 9-50; вівс 5-75 до 6-25; бобів 6-25 до 6-50; гречка 9-50 до 10-—; кукурудза нова 8-10 до 8-40; хміль на 56 кіло —— до ——; конюшина червона 75-— до 80-—; конюшина біла 55-— до 60-—; конюшина шведська 55-— до 65-—; тимофка 24-— до 28-—.

хоч і скілько я допитував ся у місцевих людей, не умів мені ніхто нічого певного сказати. Люди мабуть бояли ся, що ми готові туди піти і забрати все золото, що на їх думку знаходиться ся у великій скількості під пісками, але рівночасно вірили они й в то, що в тім старім місті живуть духи пустині і она після їх волі зміняє своє місце. Один чоловік розповідав, що він ходив над ріку Андете-терем і вгдів там високу на 15 сажнів вежу із сивого фаянсу; але тога вежа так якось несамовито виглядала, що він не міг зважити ся зайти до неї. Коли він опісля успокоїв ся і постановив зайти до неї і шукати там золота, вежа вже десь була щезла. Він длятого не хотів мене туди поведсти, бо був кріпко о тім переконаний, що вежа вандрує по пустині і ніхто не годен її відшукати.

Сторона межі Черченем и Андере була одною з тих непогих у всхіднім Туркестані, де я ще не був і я длятого постановив туди вибрати ся, хоч то розходило ся о 340 кілометрів тяжкої дороги. Я лагодив ся вже в дорогу, але якийсь ще вибрав ся, дждав ся в Черчені великої радости. Рано дня 13 січня прийшов був один із зимових джигітів (пісманців) консуля Муза, той сам чоловік, що в 1896 р. служив мені в Хотані за товмача у Хінців. Він привіс повну почтову торбу всіляких листів і газет з нові вітчини і я мав тепер що читати. Як Музі удало ся так легко мене знайти, се дла мене ще до нині загадкою. Була така умова, що післанець мав через Аксу іти до Лоп-нор, але Муза сказав, що він „прочував“, що я в полудневій стороні краю. Іслам же казав, що Муза мав в Черчені любку і хотів би по дорозі навідати ся до неї. Благослови її Боже, коли то я через ню дістав мою почту.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 14 вересня. Wiener Ztg. оповішує патент цісарский скликающий сойми: Каринтії і Шлезка на 19 с. м., Сальцбург і Австрії долішньої на 20 с. м., Гориції і Істрії на 21 с. м., Стирії і Морави на 26 с. м., Країни на 27 с. м., Галичини і Форарльберга на 30 с. м., Австрії горішньої на 3 жовтня, Чех і Далматії на 6 жовтня і Буковини на 10 жовтня. Скликане соймів Тиролю і Триесту застережено на пізнійший речевець.

Відень 14 вересня. Кн. Фердинанд болгарский від'їхав вчора вечером до Ебенталь.

Париж 14 вересня. Тутешня праса доносить, що Алексієв подав ся до димісії.

Льондон 14 вересня. Morning Post доносить з Чіфу: Після наспівших сюди вістий ген. Зазулич, що в 5000 людей був на полудне від ріки Гун, дістав ся разом з 3000 людей до неволі японської. Зазулич тяжко ранений. Генерали: Зарубаєв, Кондратович і Більдерайнґ задержали похід Курокого.

Льондон 14 вересня. Daily Mail довідує ся доброго жерела в Копенгазі, що цар мав одержати від генерала Штессля рапорт, в котрім Штессель пискає надію, що зможе боронити ся в Порт-Артурі ще три місяці.

Петербург 14 вересня. (Урядово). Генерал Куропаткин телеграфував до царя дня 12 с. м.: Я не одержав ніяких справовдань о битвах в дни 12 с. м. Неприятель не показує великої рухливости. На полудне від місцевости Біяніпу, в віддаленю 36 кілометрів на полудне від Мукдену, замічено табор японського войска.

Сан Франціско 14 вересня. Японський консуль запротестував против того, аби російський корабель „Лена“ задержав ся довше як 24 години в тутешнім порті. Вашингтонське правительство зажадало телеграфічного справовдання о часі приїзду „Лени“ до порту і о стані кітлів корабля і аж відтак видасть своє рішене. Начальник порту заявив, що не допустить до ревізії „Лени“ японським консулем. Та справа обходить виключно Сполучені Держави і Росию і не можна допустити, аби мішала ся сторона трета.

Поїзди льокальні.

Приходять до Львова.

- З Брухович 6-42, 7-30, 11-45 рано, 3-00, 4-30 і 5-03 по полудни, 7-54 і 8-59 вечером (до 11/9 вкл.)
- З Янова 8-20 рано, 1-16, 4-45 по полудни, 9-25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10-10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).
- Зі Щирця 9-35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
- З Любіня вел. 11-35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

Відходять зі Львова.

- До Брухович 5-48 рано, 9-30 і 10-50 перед полуднем, 1-05, 3-35 і 5-05 по полудни, 7-05 і 8-04 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)
- До Янова 6-50 рано, 9-15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1-35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята, 3-18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5-48 по полудни.
- До Щирця 1-45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
- До Любіня вел. 2-15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Звіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менажери 20 сот. *Квіточка 40 сот.
*Віночок 40 сот. *Забавки для дітей 50 с.
*Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с.
*Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с.
*Наші звірята 80 с.
*Казки народні ч. I і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с.
*Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с.
*Байки Бряньчанінова 30 с.
*Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот.
*Міром: Пригоди Дов Біхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Грімів 50 с. Дітворя 1 кор.
Звірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с.
Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот.
*Гете-Фрэнк: Лис Микита (третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молитвенні народні 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот.
Др. А. Кельнер: Коротка історія педагогії 60 с.
*Китиця желань 2. розширене видане 40 с.
*Читанка ч. I, III, IV. опр. по 40, без оправ по 20 с.
*Ів. Левицький: Попались. Рідвяні опени 20 с.
*Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот.
*Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с.
Гордієнко: Картагивці і Римляни 20 с.
*Юлії Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с.
Др. Мих. Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с.
Дзвінок з р. 1894 4 К.
Др. Мандибур: Олімпія 40 с.
Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с.
*Василь В-р. Джонатаєв Свіфт. Подорож Гулівера до велканів 50 с.
*Мальота: Без родивки 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сальо: Непос, учебник для III клася гімназ 1 К. 30 с.
Kokurawicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с.
*А. К.: Робінзон нелюстрований 20 с.
С Нижанковський: Батько і мати, двосьпів з фортепяном 20 с.
*Дніпрової Чайки: Коза дерева 50 с.
Мала етнографічна Русь-України 40 с.
Барановський: Приписи до іспитів 40 с.
Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4 К.
Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.
*Ів. Франко: Абу Каземові Капці 40 с.
Дзвінок з р. 1901 6 К.
Остап Макарушка: Короткий огляд руско укр. письменства 30 с.
*Т. Шевченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с.
*Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с.
Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с.
*Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с.
Стефан Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с.
*Мих. Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
*Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
Василь В-р: Подорож до краю Лідіпутів 50 с., опр. 64 с.
*А. Кримський: Переклади 40 с., опр. 54 с.
Картки з історії Русь-України. 40 с.
*Д. Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с., опр. 44 с.
*А. Пуцкін: Байки 30 с.
*Марко Вовчок: оповідання I. части 30 с.; опр. 44 с.
*Марта Борєцка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
*Ковалів Стефан: На прічках, оповід. 30 сот., опр. 44 сот.
*Др. Мих. Пачовський: Народні Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

*Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с.
*Помн С. Кониського: 30 с., опр. 44 с.
*Покарання Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с.
*Дивні пригоди Комаха Сангвіна. I. част. 40 с., опр. 70 с.
*Перша китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с.
*Малий сьпіваник 20 сот.
*Клявдія Лукашівич: Серед цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
*Друга китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с.
Шекспір в повістках 30 с., опр. 60 с.
Дві могили, Королевського 18 с., опр. 32 с.
Англійські казки, 24 с., опр. 38 с.
*Леоніда Глібова: Байки 10 с.
*В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с.
Дніпрової Чайки, Казка про сонце та его сина; Писанка по 10 с.
Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, назначені звїздкою, *спробовавши Радю шкільною* на нагороді пильности до шкіль народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіль виділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або в послідплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату почтовою